



东南亚对澳洲“核潜艇”的担忧

■ 本报评论员：余凡

9月中旬,美国、英国和澳大利亚领导人突然宣布建立AUKUS三边安全伙伴关系。协议重点是美英将协助澳大利亚建造核动力潜艇,以便于巡航南中国海。

澳大利亚获得美英两国撑腰后,马上撕毁与法国海军签署的价值560亿美元传统潜艇的合同。法国外交部长让·伊夫·勒德里昂称澳洲毁约是“背后捅刀子”。法国取消了在华盛顿举行纪念“切萨皮克湾海战”胜利240周年的庆祝活动。

据《卫报》报道,通过AUKUS协议的科技转移,澳大利亚将成为世界上第七个拥有核动力潜艇的国家,这将使澳大利亚能在整个印太地区长时间、远距离开展军事行动。虽然莫里森声称澳洲将履行

“核不扩散”承诺,然而正如多名国际问题专家的分析,核潜艇项目可能会引起其他有意发展核武器国家的效仿,引发相关区域的核竞赛。

印尼佐科总统对澳洲装备核潜艇表态“对该地区持续的军备竞赛深感担忧”。澳《天空新闻》18日称,澳总理本周和印尼总统、新加坡总理、日本首相和印度总理沟通说明,但莫里森访问雅加达的行程却被印尼婉拒了。马来西亚总理伊斯梅尔·萨布里18日警告称,美英澳此举可能引发该地区的核军备竞赛。印尼外交部“非常关注地区持续的军事力量投射”,呼吁莫里森政府“维护和平、稳定与安全”。

马来西亚防长希沙姆丁22日表示,已敦促澳洲防长达顿向东盟轮值主席国文莱以及柬埔寨、缅甸、老挝、越南接

洽,听取各国对“澳英美联盟”的看法,回应东盟国家对地区安全的关切。马来西亚将就美英澳组成的印太安全联盟“AUKUS”寻求中国的意见,他计划不久后访华讨论此事,显示了东盟国家寻求国际平衡、地区安稳的政策。

马来西亚前总理马哈蒂尔指出,美英澳的行为令本地区面临的安全威胁升级。美国还试图说服东盟国家一起对抗中国,但这不符合东盟国家利益,“我们不能这样做”。

印尼主要担忧是对该地区军事平衡的影响。澳大利亚核动力潜艇不仅能够进行长航时、高速作战,而且还可以配备导弹系统威胁周边国家。印尼声明正谨慎地看待AUKUS的进展,对该地区持续的军备竞赛深表关切,暗示将提升自我防卫的打击能力。

印尼 CNN 网于24日报

道,美英澳三国启动“AUKUS”计划协助澳洲建造核动力潜艇,让东南亚不少国家深表隐忧,印尼与马来西亚担心美英澳三国与中国之间将爆发新一轮武器竞赛,而南中国海又是区域国家与中国有领土及海权争议的热点。AUKUS计划很可能加剧中美之间的摩擦与争端,对本地区的安全及经济发展造成不良影响。印尼外长蕾特诺(Retno Marsudi)担忧澳洲发展核潜艇,将使本地区的军事对立升温。

《曼谷邮报》称,东南亚国家正设法平衡、协调与中美之间的双边关系,并试图尽快提升各国的武器装备。东南亚国家与中国在经济建设、贸易往来方面有很大的互补性和互利合作,另一方面,东南亚也希望中国不在本区域搞军事霸权(hegemoni)。

香港时评员季霆刚撰文

“AUKUS计划对东南亚局势之影响”评论:澳洲军备急速扩增,首先令邻国印尼回想到1999年在东帝汶的伤痕。印尼在合并24年后被迫离开东帝汶。澳洲是那次“联合国部队介入”的主要推动者,这肯定加剧了印澳之间的历史怨愤。

印尼“南伽拉”(KRI Nanggala-402)号潜艇4月21日在巴厘岛附近海域进行演习时沉入800多米深的海底,潜艇上53人全体罹难。在中国的协助下捞起了部分潜艇残骸,但失事原因未全部公开;一些议论怀疑与外国有关。所以季霆刚认为“AUKUS”计划不会迫使印尼向澳美英靠拢,反而会因之前的潜艇意外而激发起其民族主义和对发掘自身问题之决心,让印尼洞悉南海形势之发展和觉察西方“盟国”协作之奸伪。

《国际日报》28日刊载南海之声“如此玩火,它们不跟!”的文章:“核扩散的幽灵,在太平洋游荡。”“实际上,在这场玩火游戏中,谁是操盘手,谁是棋子,路人皆知。”“拜登,只是另一个特朗普。当拜登强调美国珍视盟友的重要性时,他的言下之意其实是:我需要有人为我卖命。声称对东南亚国家的军事防务支持,都只为巩固其在印太区域势力扩张,加强对中国的战略围堵。”但东盟不会“跟着玩火”!

无论是美英澳联盟“AUKUS”,是美日印澳四国“QUAD”,还是美国近来对东南亚的刻意拉拢,让一些甘做炮灰的国家及领导层有点儿迷失神智,但多数东盟领袖却格外清醒,并不任由美国摆布,而以本身的发展需求、国家安全为重。东南亚,加油!

新起点新方向——写在祖籍国建国72周年

■ 雅加达：沈伟真

2021年10月1日是我们的祖籍国——中华人民共和国建国72周年,我们怀着无限喜悦的心情,迎接这个光辉节日的来临。祝贺伟大的中国从站起来到富起来、强起来!祝贺中国共产党建党100周年,祝贺神州大地脱贫致富奔小康,祝贺伟大的中国顶天立地屹立于世界。

这是不平凡的一年。这一年,中国成功地战胜新冠疫情,在防控病毒猖狂肆虐的战斗中,取得伟大的胜利,不但控制了疫情的扩大,而且发扬人道主义精神,向全人类特别是贫穷国家免费赠送大批抗毒疫苗和防护医疗器具,挽救了无数宝贵的生命!这是全世界所有国家,特别是发达国家无法做到的事,而中国做到了,受到国际社会的广泛赞誉!

更令人欣喜和自豪的是,中国科学的大发展、大进步,特别是在航天事业科学技术大展宏图,新冠肺炎向全人类进行袭击的时刻,我们不会忘记这一刻,中国神舟12号载人货运飞船6月17日发射成功,飞船在太空中与空间站对接。接着,天舟三号升天,太空中出现两艘中国制造货运飞船。神州12号载人货运飞船顺利升天,胜利归来。这是轰动世界的大新闻,大喜讯!

2021年9月17日13时34分,神舟十二号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,执行飞行任务的三位航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波安全顺利出舱,三名航天员在空间站生活了90天后成功返回地球。此外,中国航天工业大发展,多次嫦娥火箭登上月球,这些都是了不起的伟大成就,只有在中国共产党领导下

的政府和科学家才能完成的工作,每一个炎黄子孙,无不感到骄傲和自豪!

在我们记忆里,中国自1960年11月5日,中国第一枚导弹发射成功后,1964年10月16日15时中国第一颗原子弹爆炸成功,使中国成为第五个有原子弹的国家。1967年6月17日上午8时中国第一颗氢弹空爆试验成功。这是中国科学上的伟大成就,中国已经向世界证明,中国是有力量研制尖端科学的国家,是世界上无可比拟的国家,每一个中国人都感到脸上有光。

在迎接国庆72周年喜庆的时刻,又传来了一个特大喜讯,那就是中国巾帼英雄华为高管孟晚舟战胜恶魔,举着“中国红”胜利地回到祖国。这是特大新闻,是迎接国庆的大礼物。孟晚舟被美国勾结加拿大以“莫须有”的罪名逮捕扣留了1028天。经过中国

政府的努力和广大人民群众的支持,以不怕苦、不怕死的大无畏精神,艰苦的抗争,终于获得伟大胜利,光荣地回到亲爱的祖国。这是中国政府与人民的伟大胜利,海内外华人欢呼雀跃!

在经济建设方面,中国改革开放40多年来,各个领域的建设都有惊人的进步。就经济而言,中国的经济已经超越了世界上许多国家,发展成第二大经济大国,中国制造的产品销往全世界,不论是政治、经济、军事、科学、文化教育、体育等领域,都与美国及西方国家有一比或把对方甩得远远。

值得骄傲的是,世界上最长的跨海大桥——珠港澳大桥建设成功。这座大桥十分壮观,于2009年12月15日动工建设,于2017年7月7日实现主体工程建成,并于2019年正式通车。这么艰难

的工程,在中国人的手里像玩玩具或拼图一样,很快就建成通车,试问,世界上有哪一个国家能比得上?中国的高铁世界闻名,全国四通八达,美国望尘莫及。

中国建设的成就书不尽书,中国惊天动地的故事,三天三夜也讲不完。铁一般的事实说明,中华人民共和国成立72年来,在中国共产党的坚强领导下,全国各族人民团结一心,迎难而上,开拓进取,奋力前行,从封闭落后迈向开放进步,从温饱不足迈向全面小康,从积贫积弱迈向繁荣富强,创造了一个又一个人类发展史上的伟大奇迹,经济社会发展取得了巨大成就,为世界经济的发展做出了卓越贡献。试问,世界上有哪一个国家能超越中国?

中国这个伟大的国家发展那么快,是中国共产党领导有方,最主要的就是依靠人

民,一切以人民利益为主,中国党和政府全心全意为人民服务,奋力创新,完成一个又一个艰巨的任务,让14亿人民吃得饱,穿得暖,亿万人民过着幸福安康的生活。这就是中国共产党伟大的功劳,伟大的贡献。

在全世界欢欣鼓舞迎接新中国建国72周年的喜庆日子里,我们要感谢伟大的党和英明的领袖给我们带来说不完的幸福,祝伟大的领袖健康长寿,祝愿伟大的祖籍国,更加繁荣富强,在建设新世界的道路上开拓进取,奋力前行!奋斗百年路,启航新征程。这是光荣的时刻,新起点,新方向,大家一起努力,把伟大的国家,建设得更加完整,更加强大,更加富裕,让那些不自量的纸老虎们在新中国面前发抖吧!

伟大的中华人民共和国万岁!万万岁!

中国不吃这一套,拜登啃到硬骨头了

■ 巴厘：意如香

中国胜利了,华为闺女孟晚舟顶住美国压力,在美国与加拿大狼狽为奸,政治迫害软禁了三年多,在中国不断的强力施压营救,与华为任正非和孟晚舟的不屈不挠抗争下,终于被美国与加拿大无罪释放了。

这是中国与华为的巨大胜利,彰显了当今的中国,不论是经济、军事与外交上,都不是任何一个反华势力所能轻易打败的社会主义强国。孟晚舟不认罪,也严拒美国无理索赔罚款,终于被承认无罪而胜利凯旋回国,再次证明了中国人民的顽强不可欺,对比于日本在上世纪80年代,同样因日本的日立和三菱半导体科技远超前美国而被美国无理打压,以及法国的阿尔斯通企业被美国制裁,双双都在美国霸权施压下,悲惨地败下阵来。

有对比方能比出高低,方能彰显英雄本色,彰显国力的强弱与民族自豪感。孟晚舟的胜利归航,大大刺激

了日本网民,他们纷纷反思,发出一片哀嚎,认为上世纪日本被美国羞辱而惨败的悲剧,当时日本的经济正在蒸蒸日上,尤其是其半导体科技引领了世界的顶尖发展,经济实力是仅次于美国的第二大经济体,早已把美国的半导体科技远抛在后头,但为何还是被美国打败了呢?

原来上世纪80年代,日本的经济势头,大大冲击了美国的经济实力。这还了得?作为二战战胜国的美国超级强国,容不得日本的经济崛起,于是对日本的东芝与半导体企业,开始限制打压,并无理逮捕了日立和三菱的日本企业高管,指责他们向美国倾销产品,一再索赔罚款。而且还长臂管辖威迫日本政府签下了不利于日本的“广场协议”,让美元贬值,使日元升值了100多巴仙以上。结果造成了众多的日本企业纷纷倒闭,使得日本经济从此萎靡不振,经济增速足足“零增长”了三十多年,让日本经济发展“失去了三十年”。如今日本网民

普遍认为,如果日本政府当时没有屈服于美国的施压签下“官商协议”,今天的日本经济肯定与美国不相上下。可是一切都悔恨晚矣!今天的日本,已经沦为唯美国马首是瞻的三流国家,令广大日本网民无可奈何,哀叹唏嘘!

另外法国的阿尔斯通高科技企业,其高管皮耶路齐也被美国强行拘押,指责其偷窃美国高科技,威迫其认罪才释放。皮耶路齐不堪折磨,被迫认罪赔款。但结果因为他认罪,反被美国抓住把柄,认定阿尔斯通罪责确定,于是更对阿尔斯通企业穷追猛打,终于把阿尔斯通打压至抬不起头,退出美国市场而破产。后来皮耶路齐出版了《美国陷阱》回忆录,揭露了美国的阴谋诡计。

可是面对中国,对付华为任正非与孟晚舟,美国的阴谋与长臂管辖不灵了。中国人不吃这一套,孟晚舟不屈不挠不认罪,任正非宁可永不见闺女,孟晚舟强势表态:“我不怕死,绝不让祖国与华为蒙羞。”中国外交部更通过不同的场合,两百多次向美加释放了强烈信号,要求美加无条件释放孟晚舟。经过三年多抗争,面对强势的中国与顽强的孟晚舟,美加终于无计可施,已经不能如打压日本人与法国人那样,只好灰溜溜无条件放人。最终在中国人的铁拳头面前,一切阴谋诡计都宣告失败,灰头土脸败下阵来。

华为与孟晚舟大长了中国人的志气,华为不但没有

被打垮,今天华为的鸿蒙5G高科技,其科技水准更是把欧美国家的芯片卡脖子垄断,彻底打断了。华为已经不需要美国的芯片,而欧美国家却失去了中国广大的芯片市场,欧美国家完全没能获得华为鸿蒙芯片的供应,除非必须向华为交付一笔庞大的版权费,让欧美国家蒙受了巨大的经济损失,真正尝到了中国人的霸气厉害。

诚如在朝鲜战场吃败战的美军统帅、傲慢的麦克阿瑟将军最后也只好哀叹:“你可以轻视日本、韩国人,千万别看轻中国人。”李威奇将军更说:与中国人打仗,犹如“在错误的地方;与错误的敌人,打一场错误的战争”。李奇威还在中国人民志愿军攻战汉城后,给彭德怀元帅留下信函,表达他对志愿军总司令的无比敬意。也许拜登没有读懂美军在朝鲜打仗的历史,没有吸取中美贸易战惨败的教训,才有如今对中国强势国力的误读与误判。啃不下中国硬骨头,是该醒醒了——爱打瞌睡的老拜登!

中国人不可欺,美国霸权主义已经在历史上吃尽苦头,屡吃败仗,如今不也正在继续吃败仗的吗?巾帼英雄凯旋归,让世界上的反华势力胆颤失魂。请莫小看中国女子,巾帼不让须眉,古有花木兰,今有孟晚舟,更有数不尽的中华英雄儿女,如若敢于冒犯中国疆土,“人不还我;我不犯人,人若犯我,我必犯人”,必将有来无回!

中国国庆

(唱和诗)

人山人海国庆欢,宏伟场面盖宇寰。吸睛节目惊呆了,兵悍国强天地宽。
棉兰：寒松子题

讴歌共和人民欢,长征史诗震宇寰。国庆礼炮展辉煌,神舟通天路更宽。
巴厘：容仙翁唱和

七二周年国庆欢,红旗飘舞震京寰。天安门景入山海,双喜特迎路途宽。
棉兰：孙国静唱和

海阔天空庆最欢,神舟奠定宇航寰。国节喜悦中华棒,普渡全民拓展宽。
雅加达：燕飞翔唱和

国庆迎来喜气扬,山川锦绣米鱼乡。国强民富马兵壮,华夏人文日月长。
棉兰：许菁哉唱和

千锤万凿五星扬,共富全民好还乡。国庆精神肝胆壮,来兵敢教命不长。
棉兰：陈德贤唱和

天安门上观国庆,百万雄师大阅兵。四面八方来贵宾,祝贺祖国齐跃进。
雅加达：王悦山唱和

中华崛起庆荣欢,民富国强盖宇寰。七亿脱贫全世赞,畅通带路前程宽。
万隆：文苗唱和

七二诞辰华夏欢,和平崛起全球赞。改革开放强国梦,奔赴小康大路宽。
廖省：苏歌唱和

七二周年国庆红,神州大地喜眉风。中华儿女英姿飒,国泰民安志气雄。
雅加达：王芳唱和

千秋伟业赋新韵,盛世永铭英烈辛。共富征程新迈进,辉煌再铸靠民心。
万隆：侯斐珍唱和

战胜疫情举国欢,神舟奏凯世人赞。年年国庆白鸽放,合作共赢道路宽。
北干：李庭葵唱和

喜迎国庆

棉兰：敬古

古来今岁最昌荣,兴国全凭领导功。齐力脱贫千载梦,共同富裕万民丰。百年党庆红旗舞,四海欢腾赤血红。高技强军迎砥砺,巨龙正气啸长风。



江春书法作品